

只标注价格 未展示克重

“一口价”黄金套路有点深

晚报讯 (记者 王萍)既可佩戴又能保值的黄金饰品,一直以来受到很多消费者的青睐。然而,不少人在加入“购金大军”后,被黄金市场上“一口价”“按克卖”等销售方式搞得一头雾水。一些消费者由于缺少购买黄金的经验,以及在购买过程中未关注饰品的详细信息,最后往往花了大价钱却没能买到称心的商品。

11月1日,家住市中区立新小区的市民陈女士花费4615元在某金店购买了一枚足金戒指,但买回来后发现,商品信息上未标注饰品克重,实为“一口价”商品,自行称重后发现仅有5g,换算下来,每克的价格远远高于当天门店的挂牌金价600多一克以及市场克重金价。其想与商



家协商退货却未能如愿。

无独有偶,市民范女士曾将自己近10g的黄金首饰拿到金店置换,结果换回了“一口价”商品,克重大打折扣。事后,范女士想再次更换,却被销售人员告知“一口价”商品以旧换新存在门槛,无法置换成为克重商品。

连日来,记者就消费者所诟病的问题进行了走访调查,发现市场上将以克数计费的黄金首饰和“一口价”饰品混杂售卖的现象十分普遍,部分商家对于展柜内的“一口价”商品只做了价格标注,并未展示克重及用文字注明其为“一口价”商品。

记者 王萍 摄

复:“这是‘一口价’商品,它的价格是按照工艺来定的,主打的就是款式新颖,这类商品是不标注克重的。”

而在另一品牌的黄金饰品店内,商品的标签均被卡在展示的板子里,给消费者区分“一口价”金饰还是克重计费金饰增加了难度。记者随机挑选了三件商品,其中一个标签上带有克重,而另外两个标签上只有售价,属于“一口价”商品。面对记者提出的“为何不将不同计费方式的黄金饰品分开摆放”的疑问,店里的销售人员表示,大多数进店消费的顾客都清楚“一口价”和“按克卖”的区分方式,我们会在销售前提醒顾客,“一口价”商品若要按照克重计算,单价较高。

同一种病症 有的报价1000元,有的收费3000元

宠物看病价格相差有点大

晚报讯 (记者 王萍)“给家里的小猫洗澡花了100元,打疫苗花了120元,往身上涂一种除虱子的药花了60元,这可比人看病洗澡花钱多多了。”近日,家住市中区朝阳小区的市民于女士吐槽道。而宠物医院却表示,这些诊疗费用都是明码标价的,治疗过程就需要花这些钱。连日来,记者对市中区多家宠物医院进行调查,发现给宠物看病动辄几千元甚至上万元,不少市民质疑给宠物看病为啥这么贵呢?

近日,记者走访振兴路、青檀路、解放路等多家宠物店、宠物诊所发现,大部分宠物店、宠物诊所医疗收费不透明。记者向多家宠物店、宠物

诊所咨询一只五六千克重的泰迪犬做绝育手术需要花费多少钱,并索要具体的医疗收费价目表时,他们有的表示价目表尚未打印出来,有的直接拒绝回答。

随后,记者又以宠物狗膀胱结石为由,走访了市中区的三家宠物医院,同一个病因,含检查、手术和术后住院治疗,各医院报价从1000元到3000元都有,收费差距高达3倍。目前宠物医疗收费没有强制统一标准,甚至同名连锁店的价格也能相差好几倍。

记者发现,虽然不少宠物医院都有张贴收费标准,但公示项目内容并不统一,公示价格也是随意手写更改,并且都

会在价格公示下留一行小字,如“价格仅供参考,详情咨询工作人员”“表上没有的,具体价格面议”或者是“以当值医生所列价格为准”等暗藏涨价空间。而且大多数宠物医院都禁止消费者拍照取证,价格公示遮遮掩掩。

据了解,根据《关于商品和服务实行明码标价的规定》,经营者销售的商品、提供的服务均要公开标示商品的价格、服务价格等有关情况。宠物店、宠物诊所销售的药品及提供的医疗服务属于上述范畴,如果经营者不实行明码标价,价格主管部门将责令其改正,没收违法所得,可以并处罚款。

2批次饮用水质量不符合标准

近日,江西省市场监督管理局公布2023年第14期食品抽检信息。本次该局抽检粮食加工品、食用农产品、饮料、茶叶及相关制品等共计341批次样品,经检验,17批次样品不合格。其中,饮料产品方面,有2批次产品被查出质量不符合标准。

标称江西赣南麦饭石矿泉水有限公司生产的1批次“金盆山”天然矿泉水(生产/

购进日期:2023-05-27)(规格型号:17L/桶)被查出“界限指标-锶”项目不合格。该款产品“界限指标-锶”检测值为0.11mg/L,标准值为0.20~0.499mg/L。

标称永丰县东方天然饮料厂生产的1批次“大仙涯”山泉水(生产/购进日期:2023-06-12)(规格型号:18L/桶)被查出铜绿假单胞菌项目不合格。(中国质量新闻网)

“梁贡百年”老白干酒抽检不达标

近日,安徽省市场监督管理局公布的2023年第42期食品抽检通告中,商标为“梁贡百年”的老白干酒被查出质量不合格。

通告显示,标称安徽百年贡酒酒业有限公司生产的“梁贡百年”老白干酒(生产日期/批号:2023/3/18)(规格型号:1.8L/瓶 酒精度:

36.5%vol)抽检不达标,涉及酒精度项目不达标。

该款老白干酒酒精度检测值为37.9%vol,标准值为35.5~37.5%vol。

据了解,酒精度是酒类产品的一个重要理化指标,含量不达标主要影响产品的品质。

(中国质量新闻网)

“凝芝”枣花蜂蜜质量不合格

11月1日,海南省市场监督管理局公布的2023年第24期食品抽检通告中显示,海南广晟达蜂业有限公司一分公司生产的蜂蜜被查出质量不合格。

通告显示,三亚胜利时代商业城投资有限公司销售的标称海南广晟达蜂业有限公司海口分公司生产的“凝芝”枣花蜂蜜(生产日期:

2022-11-01,规格型号:450克/瓶),检验项目嗜渗酵母计数不符合食品安全国家标准规定。

该款蜂蜜嗜渗酵母计数检测结果为1300CFU/g,而根据《食品安全国家标准 蜂蜜》(GB 14963—2011)的规定,蜂蜜中嗜渗酵母计数的最大限量值为200CFU/g。

(中国质量新闻网)



10月31日,在薛城区天衢农贸市场,芹菜已上市,但数量较少,每500克4.5至5元的价格比去年同期稍贵。(记者 张莉萍 摄)